

灾难无常 珍惜眼前

12月18日甘肃省发生了一次严重的地震，造成了重大的人员伤亡和财产损失。这场灾难让我们再次认识到生命的脆弱和无常，也让我们明白，我们要学会活在当下。活在当下，是一种生活态度，更是一种人生哲学。

甘肃地震的发生，让我们看到了生命的无常和脆弱。在那一刻，我们可能会感到恐惧和无助，但我们不能因此而停滞不前。我们要明白，生活中总会有一些无法预料的事情发生，我们要学会接受生活中的不确定性，学会在困难和挑战面前保持冷静和坚韧。活在当下，也意味着我们要珍惜眼前的人和事。在甘肃地震中，我们看到了许多人为了救援工作而不顾生死，他们的无私和勇敢让我们深受感动。我们也看到了许多人在灾难面前团结一致，共同抗击困难。

在未来的日子里，无论生活中发生什么，都要保持乐观和积极的态度，珍惜眼前的一切，勇敢地面对生活的挑战。只有这样，我们才能真正地活出自己的生活，才能真正地感受到生活的美好和幸福。
陕西金龙 吴冬冬

这些年——金龙人

这些年，在集团公司主导下，厂领导带领大家一步一个脚印，业绩从小变大，从弱变强。

这些年，蓝天下的金龙人，不断地努力前行，梦想奔放，挫折与困难，勇敢向前，坚强不屈。

这些年，春夏秋冬，时光如梭，流动的生命，有人来有人去，有爱有温暖，永远都在心中。

这些年，狠抓安全管理和队伍思想建设，打造了一支铁血团队，大家牢记责任与使命，不忘初心、砥砺前行、以安全促生产、以质量求发展。

这些年，无论是炎炎夏日、还是寒风刺骨的冬天，大家都在各自的岗位上坚守着，默默地奉献着青春年华、以厂为家，以自己是金龙人为荣。

这些年，呕心沥血地培养了一批又一批业务骨干和技术精英，锻造匠心精神并得到发扬光大。

这些年，先后获得省、市、县各级政府、党委的高度赞扬并多次给予表彰，多次获得《先进企业》《行业之星企业》《诚信守法企业》《先进单位》等称号，取得这样的成绩离不开全体金龙人的共同努力。

这些年，处处彰显了一个企业家的高尚风范和无私奉献的大爱情怀，他们扶危济贫、做公益、献爱心、捐款捐物、资助醇醇学子的身影无处不在，成就了无数个贫困家庭孩子们的大学梦想。

这些年，始终坚持走绿色发展道路，绿水青山就是金山银山，坚持环保发展，行稳致远、责任创新、以求真务实、脚踏实地、开拓进取续写着一个个的传奇，用品牌创新生产出一批又一批高质量产品，畅销陕、鄂、渝等区域，为地方经济建设及乡村振兴做出了不可替代的贡献。

我坚信，顽强的金龙人秉承“致远 感恩 责任 创新”的企业理念，团结一致、不畏艰难险阻、勇攀高峰，金龙水泥必将走出国门，凝结世界！
陕西金龙 辜慈贵



在冬季，滑倒摔伤是许多工业场所面临的主要安全隐患之一。为了确保员工的安全，陕西金龙采取了积极的措施，全面铺设防滑地毯、配备工业用盐，以预防滑倒摔伤事故的发生。

公司领导认识到滑倒摔伤事故不仅会给员工带来身体上的伤害，还可能导致工作效率下降和生产中断。因此，他们决定投资购买高质量的防滑地毯，并在关键区域进行铺设，包括上下班通道、办公楼、食堂、宿舍、浴池等区域，这些防滑地毯采用了先进的防滑技术，具有出色的抓地力和耐磨性能。即使在潮湿或结冰的地面上，员工也能够稳定地行走，同时在生产现场使用工业用盐消除积雪，大大降低了滑倒摔伤的风险。

此外，各部门负责人还利用早会时间组织部门员工学习冬季安全注意事项，并向他们介绍如何正确使用防滑地毯以及在滑倒时如何做出正确的反应。通过全面铺设防滑地毯和加强员工教育，陕西金龙为员工创造了一个更加安全的工作环境。这一举措不仅体现了公司对员工安全的关心，也提高了工作场所的整体形象和效率。
陕西金龙 饶杰

除雪保安全，雪寒人心暖

——陕西金龙开展“清积雪 保安全”行动

12月14日，平利县迎来了立冬后的第一场降雪。一场大雪让金龙水泥厂银装素裹，美不胜收。但由于厂区道路被积雪覆盖，出现了路面湿滑甚至结冰状况，给职工通行带来极大不便，也造成了交通安全隐患。在厂领导的号召下，一场“清积雪 保安全”行动迅速打响。

总经办组织牵头，各部门职工纷纷出动。大家齐心协力，配合默契，铺防滑毯、撒工业盐、贴警示牌、清除地面水渍、加固扶手栏杆，干的热火朝天，忙碌的身影构成了冬日里一道亮丽的风景线。雪后的气温格外低，但大家劳动的热情和团结的力量让这个冬日变得格外温暖。一场大雪，折射出了金龙水泥职工良好的精神风貌和团队凝聚力。
陕西金龙 柯尊荣



冬季安全防护

——全面铺设防滑地毯，预防滑倒摔伤事

公告

本期在《金龙天地》、集团网站及微信公众号公布的稿件稿费内容如下：

陕西金龙：柯尊荣 1篇，稿费80元（A级）；饶杰 1篇，稿费70元（B级）；王森林 2篇，80元（B级）、70元（B级）；吴冬冬 1篇，70元（B级）；辜慈贵 1篇，80元（B级）；罗红 1篇，稿费70元（B级）。

竹溪瑞城：龚琴 1篇，稿费70元（B级）。

竹山金龙：高水满 1篇，稿费90元（A级）；胡金 1篇，稿费80元（B级）。

集团公司：凌军 1篇，稿费70元（B级）；王芳 1篇，稿费70元（B级）；吴远珍 1篇，稿费80元（B级）。

物资公司：周炜 1篇，稿费90元（B级）；唐天琴 1篇，稿费80元（B级）。

千山湖：周建 1篇，稿费70元（B级）。

《金龙天地》编辑部
2023年12月30日



2023年第12期 竹山金龙主办 2023年12月30日 星期六 内部刊物

陕西金龙获得中央环保专项资金支持

近日，在陕西省生态环境厅发布的公告中，正式公布了陕西金龙大气污染深度治理项目获得了中央环保专项资金的支持，这是一次极为重要的机遇，也是对陕西金龙长期致力于环保工作的肯定和鼓励。

一直以来，陕西金龙始终坚守绿色发展理念，致力于通过科技创新和设备升级，实现生产过程的绿色化、低碳化。我们深知，作为一家具有社会责任感的水泥企业，我们有义务为环境保护贡献自己的力量。为了实现这一目标，我们不仅在设备和技术上进行了大量的投入，还加强了员工环保意识的培训和教育，形成了全员参与、共同推进环保工作的良好氛围。

中央环保专项资金的获得对我们来说是一次极为重要的机遇。这笔资金将用于推动我们公司的环保工作进一步深化。首先，我们将对现有的环保设施进行全面的升级改造，提高其处理能力和效率，从而降低生产过程中的污染物排放。其次，我们将积极推动绿色生产技术的研发和应用，通过引进先进的生产工艺和技术手段，减少能源消耗和排放，实现生产过程的绿色化。此外，我们还将加强员工环保意识的培训和教育，提高全员的环保意识和责任感，形成全员参与、共同推进环保工作的良好氛围。

我们深知，环保工作的重要性不仅在于企业的责任，更在于全社会的共同关注和努力。因此，我们将继续坚持环保理念，积极履行社会责任，为推动绿色、可持续的发展做出更大的贡献。我们感谢中央环保专项资金的关注和支持，也感谢社会各界对我们的关心和支持。在未来的日子里，我们将一如既往地致力于环保工作，为建设美好的家园贡献自己的力量。
陕西金龙 王森林



安全管理抢落实，警钟长鸣保无忧

伴随近期气温持续走低，在这“香中别有韵，清极不知寒”的十二月，我深知安全生产对于我们企业的发展和保障员工的生命财产安全的重要性。

安全防范人人有责，安全事故往往就在不经意间发生，我们首先要将安全意识融入到日常，思想一松懈，行动上就会有所松懈，忽视了安全的重要性，缺乏安全意识。放松警惕有时最为危险。12月7日，陕西金龙发生制造车间员工在课堂滑倒摔伤，造成手部骨折，眉骨出血，所以我们更应该坚决克服麻痹思想和侥幸心理；11月29日，竹溪瑞城制造车间员工在驾驶摩托车正常行驶到公司上班途中，发生碰撞，导致该员工身体多处骨折，此次事故虽主要责任在于对方小车速过快，横穿公路，事故全责，但是我们更应该保障他人安全的同时保护自己不受伤害，把安全当做头等大事对待，心中时时想安全，工作中处处要安全。

其次，把责任落实抓在平常。严格遵守落实各项安全生产管理规章制度，熟练掌握岗位标准，事事进行规范操作，齐心协力把安全牢牢掌握在自己手中。

为了企业的发展，为了个人的安全，为了家庭的幸福，牢记“安全重于一切，先于一切”的安全理念，肩负起安全责任，上下一心，众志成城，攻坚克难，使安全意识有质的飞跃。
集团公司 王芳

学党史悟思想 汲取红色力量

12月25日，竹溪县工业园区管委会组织全区企业到竹溪县党史陈列馆参观学习，竹溪瑞城一行5人参加此次学习。

在场馆讲解员的引导和讲解下，依次参观了馆内序厅和星火燎燃等7个展示单元。参观过程中，解说员为大家详细介绍了中国共产党领导竹溪县人民革命、建设、改革、复兴所取得的辉煌成就和宝贵经验，传递不同时期共产党人对于初心的坚守，对信仰的执着。

党史陈列馆里一件件珍贵的展品、一幅幅发黄的历史照片让参加学习众人真切地感受到了革命先辈艰苦奋斗的光荣历史和丰功伟绩。

参观学习结束后，大家面向党旗重温入党誓词，再次感悟初心使命，进一步做到学史明理、学史增信，学史崇德、学史力行。

竹溪瑞城 龚琴



严是爱 松是害 严中自有真情在

人们常说严是爱，松是害，安全管理松一松，事故就会攻一攻，事实也确实如此。安环部肩负着安全生产全面检查监督管理的职责，说严肃一点就是执法官，对“三违”行为就应该履行职责，严厉批评，坚决制止，并按照安全管理制度毫不手软地进行处罚。

因为个别员工在工作中总是自控力不强，执行安全制度总是打折扣，今天不按规程操作，明天习惯性违章，总犯这样那样的错误。一次两次不处罚，认为领导默认了，还会有三次四次，甚至一错再错。如果安环部发现一次就按制度严肃处理，就会使当事人引起警惕，避免再犯。

同时，安环部执行制度严格，也是维护制度的严肃性，更能对其他职工传递一个信号，违章违纪，违反安全规定是绝对不可以的，是要付出代价的，从而对每个员工起到警示、引以为戒的作用，使每个员工在生产中自觉严格遵章守纪。

大家都知道，执行制度不严，是引发事故的温床，违章操作，人身安全很难有保证，结果一害企业二害职工三害家庭。因此，作为管理人员在安全生产管理上，不能讲情面，更不能心慈手软，一定要严抓细管，对任何细小的违章违纪现象就要抓住不放，严肃处理，防微杜渐，以保证生产的安全有序。这既是对企业的负责，也是对员工的真心关爱。

竹山金龙 高水满

最美机修工

明亮的设备，整齐的工器具，使人赏心悦目。这就是竹山金龙成品车间。有这样的环境离不开大家的努力，尤其是咱们的机修工。因为职责所在，他们每天把自己的工作安排得满满的，几乎每时每刻都能看到他们忙碌的身影。不论是炎热的夏天，还是寒冷的冬天，在破碎机、皮带秤及斜槽等设备出现堵料异常时，他们身先士卒，第一个到达现场，齐心协力，克服种种困难，不怕脏、不怕累、不怕苦，及时处理好设备异常障碍，就在机器启动正常的那一刻，他们满意的相视而笑。

他们是设备的守护者，用勤劳和汗水换来设备的正常运转，他们经常穿的工作服都是被火星烧开的破洞、满身的油渍。但没有他们的用心付出，哪来设备正常的运行？没有他们的任劳任怨又哪来的安全生产和稳定生产？这种甘于奉献、敢于牺牲的品质，已深深融入到他们的骨子里。

像机修工这样爱岗敬业的员工，金龙集团有太多太多。他们用自己的实际行动，践行着“干一行、爱一行”的水泥工人的誓言，影响和带动着其他员工的工作积极性。正是因为他们的努力和付出，设备才能正常运转，产品质量不断提高，水泥企业不断发展壮大。他们的坚守和默默奉献，值得我们所有人尊重。 竹山金龙 胡金



冬日暖阳

晨曦初照，冬日的阳光慵懒地洒下，为寒冷的早晨带来了一丝暖意。那金色的光辉，像一位慈爱的母亲，温柔地抚摸着大地的脸庞。冬日的天空，格外高远清澈，像一块巨大的蓝色玻璃，映照出太阳的轮廓，那金黄色的光芒穿透云层，让整个世界都沐浴在这温暖的光芒之中。

厂区两旁的树木，静静地站立着，枝头的树叶在阳光下闪闪发光，仿佛在向人们展示它们的坚韧和美丽。落叶被阳光照射得金黄，踩上去发出沙沙的声音，那是秋天的声音，是告别的声音，也是期待的声音。

人们也在这温暖的阳光下醒来，开始了新的一天。孩子们背着书包，兴高采烈地去上学，大人们匆匆忙忙地去上班，老人们则在阳光下悠然自得地散步，享受着这美好的时光。他们的脸上洋溢着幸福的笑容，仿佛感受到了生活的美好和幸福。

冬天的阳光，不像夏天的阳光那么刺眼，也不像春天的阳光那么娇弱，更不像秋天的阳光那么短暂。它是那么的温暖，那么的柔和，那么的持久。它照亮了整个世界，也照亮了人们的心灵。在这个寒冷的冬天里，人们不再感到寒冷，因为有一束束温暖的阳光照耀在他们的身上，给予他们力量和希望。

这就是冬日暖阳的力量，它让人们感到温暖，感到幸福，感到生活的美好。在这个美好的冬日里，让我们一起享受这温暖的阳光，感受生活的美好和幸福。

陕西金龙 王淼林

金龙最可爱的人



身为金龙员工，只有想不到的，没有做不到。作为一个水泥生产企业，却努力将工厂打造成绿色、环保、花园式工厂，得益于老县粉磨站领导及同事每天不停忙碌，专业清理、防腐、助力，终于营造了一个绿色、环保生产环境。

一份耕耘，一份收货，是他们辛苦的努力颠覆大家对水泥厂认知，改变了水泥厂就是一个到处是水泥灰传统观念，带给大家最精彩的瞬间标准化亮点环境，粉磨车间真正做到了一尘不染。每一份平凡努力，终将汇聚成奔涌前行的力量，每一次任务下达都不负重心；用心服务，落实细节都尽到了责任，高效率，高标准，高质量，高专业化是他们交付目的。他们用汗水致敬职责，用良心回馈公司，用努力装点公司环境，他们的名字各有不同，他们的工作岗位各有千秋，他们兢兢业业，努力奉献，每一份付出，都值得肯定！每一份努力，都值得被尊敬！ 物资公司 唐天琴

公告

根据集团公司对企业文化建设的有关要求，《金龙天地》和集团公司网站都是我们推进企业文化的坚强阵地，希望得到各子公司全体员工的高度重视，踊跃赐稿。对在本期投稿人员予以表扬，望再接再厉。在未来的日子里希望广大通讯员时刻留意身边发生的好人好事，公司发生的大事小情，工作中的心得体会，以及其他可以与同事们一起分享的观点点滴，为金龙文化更加深入人心，更有感染力。

《金龙天地》编辑部 2023年12月30日

齐心协力做好石灰石保供

陕西金龙石灰石矿由于开采到界等原因，导致石灰石保供工作难度进一步加大。特别是11月2日点火后，进厂石灰石产质量下滑，严重制约了生料煅烧质量。针对陕西金龙石灰石保供严峻态势，物资公司通过改进工作方法，每天常态化安排专人矿山驻点基础上，对当月石灰石进厂质量编制监控台账，进行预警。

为应对石灰石质量下滑态势，物资公司联合生产部、化验室、总经办、集团技术中心等多部门于11日在矿山现场沟通，落实后续保供工作。经现场调研，决定从西边应急开采，搭配山顶矿石进厂。对此，集团公司、陕西生产部等部门配合，每天到矿山指导当天开采装运，物资公司做好执行监管与沟通，通过各部门共同协作，12号以后进厂矿石质量逐步提升。

进厂石灰石产质量好坏与否，直接影响熟料水泥质量，同时与设备运行、成本控制等也有很大关联。在面对当前石灰石保供严峻的现状下，集团公司、陕西金龙、物资公司各部门群策群力，贴近现场解决难题，日常保供持续监管，从源头上做好控制。反映了当前形势下各部门为冲刺第四季度目标做出的实际工作。从监控数据上、生产情况上，都表明大家的努力起到了好的作用。下一步，物资公司将继续坚持不懈做好重点材料保供及监控反馈，组织发挥各部门优势，齐心协力做好原燃材料保供。 物资公司 周炜

双河口水电站开展特种设备应急演练

近日，镇坪县双河口水电站全体职工组织学习了国家市场监督管理总局令第74号《特种设备使用单位落实使用安全主体责任监督管理规定》，围绕“落实特种设备责任，防范安全风险”活动主题，组织开展了特种设备应急演练，进一步提升员工特种设备操作应急处置的能力，确保人身、设备安全稳定运行。

演练开始前，电站安全员先向全体员工讲解了特种设备的风险源以及应急演练关键操作步骤，随后，接到应急报警后，按照应急报告、应急处置、报警解除、事故调查、安全总结五个程序有条不紊地进行了应急演练。

本次演练通过理论和实操相结合的方式，不仅有效检验了应急预案的可行性，更进一步增强了员工对特种设备安全知识和责任意识，提升了员工应对突发事件和自救自救的能力，为今后高效、有序开展特种设备安全工作奠定了坚实的基础。 千山湖电站 周建



开展冬季安全工作

——我们在行动

随着冬季的第三个节气“大雪”的到来，寒冷的冬季也开始了，全国气温都会出现显著下降，严峻的冬季安全工作也随之拉开了序幕……

为了做好冬季安全工作，集团公司下发了《关于加强冬季安全生产》的通知，要求各部门密切关注寒冷天气及冬季安全生产等注意事项，做好防火、防寒、防冻、防中毒“四防”工作，并附安全小知识供大家知悉。陕西金龙组织周例会学习宣贯，同时要求各部门利用早会、晚会等形式让员工耳濡目染，增强员工对冬季安全知识的了解和预防。按照通知及会议要求，老县组织对宿舍用电安全、浴室防滑、全厂消防器材进行自查，对员工生活区易出现滑倒的地方铺设了防滑垫等，做到从根源上消除了安全隐患。

“生命”，一个多么鲜活的词语；“安全”，一个多么古老的话题；“幸福”一个多么美妙的境界。在一个家庭中，一人的安全更是牵动着全家人的幸福。生命只有在安全中才能永葆活力，幸福只有在安全中才能永具魅力。在安全问题上，来不得半点麻痹和侥幸，我们必须防范在先、警惕在前，营造人人讲安全，时时讲安全，事事讲安全的氛围，只有这样，才能为生命筑起安全的长城。

陕西金龙 罗红